
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

       Θεσσαλονίκη, 18/12/2024 
 
Του:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 

Τoν κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη  
   
ΘΕΜΑ: «Αντιδράσεις της τοπικής κοινωνίας και συλλογικών 

φορέων της Ρόδου για τη δημιουργία κλειστής Δομής 
Φιλοξενίας Μεταναστών» 

 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Αιφνιδιάστηκε η κοινωνία της Ρόδου (επαγγελματικοί σύλλογοι, φορείς του 
νησιού, ενώσεις επαγγελματιών) από την ερήμην αυτής προειλημμένη 
απόφαση της Κυβέρνησης να δημιουργήσει τους επόμενους μήνες κλειστή 
Δομή Φιλοξενίας Μεταναστών στη Ρόδο, η οποία δημοσιεύτηκε από μέσο 
ενημέρωσης πανελλήνιας εμβέλειας. 
Παρά τις προσπάθειες του Υπουργείου να διασκεδάσει τις αρνητικές 
εντυπώσεις και να προλάβει τις αντιδράσεις των κατοίκων του νησιού, 
ανακοινώνοντας ότι ενδέχεται να δημιουργηθεί Κέντρο Κράτησης κι όχι 
κλειστή Δομή ή Κέντρο Υποδοχής και Ταυτοποίησης, οι τοπικοί φορείς, η 
Δημοτική αρχή και η Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Ρόδου καθιστούν 
σαφές ότι οποιαδήποτε ανάλογη απόφαση σε καμία περίπτωση δεν τους 
βρίσκει σύμφωνους, καθώς θεωρούν ότι αυτή θα έπρεπε πρωτίστως να είναι 
προϊόν διαβούλευσης. 
Τονίζουν ότι η υλοποίηση της απόφασης θα αποτελέσει σοβαρό πλήγμα στον 
τουρισμό του νησιού κι εκφράζουν την αγωνία τους ότι με αυτόν τον τρόπο θα 
αυξηθούν κατακόρυφα οι ροές λαθρομεταναστών στο νησί και διατηρούν 
έντονες επιφυλάξεις κατά πόσον ο χρόνος παραμονής των τελευταίων στο 
νησί θα είναι σύντομος και δε θα παραμείνουν μόνιμα εκεί. Αντιθέτως, 
προτείνουν να αποσυμφορηθούν οι Δομές σε Κω και Λέρο και εγκαλούν το 
αρμόδιο Υπουργείο να αναλογιστεί ότι σε κανέναν νομό της χώρας μας δεν 
υπάρχουν περισσότερα από δύο Κέντρα Υποδοχής Μεταναστών, ακόμα και 
σε νομούς πολυπληθέστερους του νομού Δωδεκανήσου. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2312

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/12/2024



1. Προτίθεστε να κάνετε σαφείς τις προθέσεις του Υπουργείου 
Μετανάστευσης και Ασύλου και να προβείτε σε διαβούλευση με τη Δημοτική 
Αρχή και τους τοπικούς φορείς, λαμβάνοντας υπόψη τη θέση τους σχετικά με 
τη δημιουργία ή μη Δομής ή Κέντρου Κράτησης ή Κέντρου Υποδοχής; 
 
2. Προτίθεστε να λάβετε υπόψη τα επιχειρήματα που επικαλούνται οι ως άνω, 
προκειμένου να πάρετε τις κατάλληλες αποφάσεις για την αντιμετώπιση των 
μεταναστευτικών ροών, χωρίς να απειλείται ο τουρισμός του νησιού, ο οποίος 
αποτελεί την κύρια πηγή εσόδων της τοπικής οικονομίας; 
 
3. Ποια είναι η απάντηση του Υπουργείου στο επιχείρημα των ως άνω, 
σύμφωνα με το οποίο σε κανένα νομό της χώρας δεν υπάρχουν περισσότερα 
από δύο Κέντρα Υποδοχής Μεταναστών και άρα δεν είναι δίκαιο και ηθικό τα 
Δωδεκάνησα να έχουν περισσότερα των δύο, αφού ήδη διαθέτουν σε Κω και 
Λέρο; 
 
4. Ποια άλλα μέτρα αντιμετώπισης των παράνομων εισροών 
λαθρομεταναστών έχετε στη λίστα των προγραμματικών σας ενεργειών 
πέραν της δημιουργίας επιπλέον Δομής ή Κέντρου; Προτίθεστε να ενισχύσετε 
το Λιμενικό Σώμα και την Αστυνομία της Δωδεκανήσου με επιπλέον μόνιμο 
προσωπικό, προκειμένου να αναχαιτίσετε το κύμα των εισροών παράνομων 
μεταναστών; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




